

-37.63美元！负油价一夜来临

疫情蔓延导致原油需求骤减，多重因素交织加剧市场供需失衡

纽约原油期货价格20日暴跌，历史上首次转为负值，意味着如果进行实物交割，卖方不仅不收取费用，还向买方“倒贴”。

分析人士认为，纽约油价跌入负值区域的主要原因是，疫情蔓延导致原油需求骤减，但原油市场供应又严重过剩，多重因素交织加剧了市场供需失衡。同时，5月交货的合约即将到期，交易员被迫平仓以免在没有库存容量的情况下购入实物原油，也令油价承压。

□ 据新华社



新闻事实

纽约油价20日罕见跌入负值。截至当天收盘，纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格下跌55.90美元，收于每桶-37.63美元。6月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌2.51美元，收于每桶25.57美元，跌幅为8.94%。随后，由于市场即将正式切换主力合约，纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格出现大幅反弹，从20日收盘时的每桶-37.63美元回升至每桶1美元上方。

深度分析

国际能源署、石油输出国组织（欧佩克）以及多个市场研究机构均认为，由于欧佩克与非欧佩克产油国的减产协议尚未开始执行，而新冠疫情下原油需求骤减，4月是世界原油市场供应过剩最为严重的一个月。

瑞银集团石油分析师乔瓦尼·斯陶诺沃说，原油期货主力合约下跌反映出石油市场二季度供应严重过剩。随着石油库存今后几周继续走高，6月交货的原油期货价格很可能继续承压。

KKM金融公司创始人兼首席执行官杰夫·基尔伯格表示，纽约原油期货5月交货和6月交货的合约价差现在达到历史最高水平，这是5月合约即将到期与油价历史性暴跌叠加造成的。

澳新银行大宗商品高级策略师丹尼尔·海因斯认为，纽约原油期货价格暴跌的原因在于5月交货的原油期货马上就要到期，交易员被迫平仓以免在没有库存容量的情况下购入实物原油。由于需求暴跌和储油能力不足，目前现货价格极其疲软。预计今后一个月左右油价仍将承压。

新冠疫情蔓延对全球经济活动造成了严重打击，大

大削弱了原油需求。虽然欧佩克和俄罗斯等非欧佩克产油国日前已达成减产协议，但协议下月才正式开始实施，即便开始实施，可能仍不足以抵消需求的下降。

此外，油价暴跌的原因还在于疫情造成的恐慌和不确定性加剧投资者担忧，因此能否遏制住疫情也是影响未来油价走势的关键因素之一。若国际社会通力合作，有效控制疫情，这将助力投资者恢复信心，在一定程度上支撑油价走势。

背景链接

近期，由于欧佩克和非欧佩克产油国迟迟无法就减产达成一致，以及新冠疫情导致需求下降，国际原油价格剧烈波动，影响波及全球市场。

欧佩克和俄罗斯等非欧佩克产油国4月12日举行视频会议，就原油减产达成协议，与会方决定今年5月至6月将日均原油产量削减970万桶，7月至年底将减产规模降至770万桶。

影响探讨

国内油气行业专家表示，国际油价大幅下跌对国内原油产业链的影响利弊兼有。一方面国际油价大跌可以降低石油进口成本，同时降低国内能源价格，进而降低物流和工业生产成本；但另一方面，油价大跌会对国内油气勘探开发产业造成冲击。在国内也面临炼化销售环节库存高企的问题，高库存压力必将反向传导至上游，对国内油气产业链形成冲击。

“我们并不寄希望于油价的短期反弹，目前正积极通过调整设备维修期、改进产品线、拓展国内外市场来缓解经营压力，做好打持久战的准备。”上海一家石油化工企业负责人说。

宇航员回地球也要隔离 竟感觉比空间站还孤独？

据英国广播公司(BBC)中文网21日报道，新冠肺炎疫情在全球蔓延之际，在国际空间站工作的三名宇航员任务完成准备回家，他们分别是美国宇航员安德鲁·摩根、杰西卡·梅尔和俄罗斯宇航员奥列格·斯科利波奇卡。他们返回时，发现地球跟出发前已经大不相同，而这前后也就几个月时间。 □ 据《新京报》

宇航员不寻常的回家之路

4月17日北京时间下午1时16分，三名宇航员的着陆舱返回地球，在哈萨克斯坦着陆。外面等候的人都戴着口罩，事先已经经过严格隔离，并做了病毒检测，确保零感染风险。

三名宇航员中，离开地球时间最长的是安德鲁·摩根，他于2019年7月前往空间站，在太空待了272天，梅尔和斯科利波奇卡都待了205天。他们事先已经被告知地球上正经历疫情。

正常情况下，返回地球的宇航员会被送到最近的机场，然后乘飞机回家。但现在哈萨克斯坦全国处于紧急状况，大部分机场都已关闭。

因此，斯科利波奇卡被送到仍正常运作的拜科努尔航天发射场，他从那里返回俄罗斯。梅尔和摩根则被送到该发射场东南方的克孜勒奥尔达州，他们在那里乘美国宇航局的飞机回美国。

通常情况下，宇航员从空间站返回地球后还需参加一个约数周时间的特殊康复项目，帮助他们在长时间处于失重环境后重新适应地球引力。而这次，他们需要一边隔离一边进行康复训练。接替他们的另外三名宇航员已于4月9日飞往国际空间站，他们在出发前已经隔离一个半月，接受了最严格的防疫措施，以免把病毒带进空间站。



从左到右依次为安德鲁·摩根、杰西卡·梅尔和奥列格·斯科利波奇卡

在地球隔离比空间站更孤独

当得知回到地球上要隔离，不能与分别数月的亲友见面时，杰西卡·梅尔觉得这是个艰难的任务。她觉得在地球上隔离应该比在空间站感觉更孤独，在太空，她时刻都忙着执行各种激动人心的任务，很少有时间想别的。

远离人群的独处经历对宇航员来说并不陌生。在梅尔之前，英国第一位前往太空的女宇航员海伦·沙曼就很熟悉隔离独处的滋味。

现年56岁的沙曼在伦敦帝国理工大学工作。疫情暴发后，她和大家一样在家隔离，这使她又找回了当宇航员的感觉。1991年，沙曼成为第一个登上“和平号”空间站的女科学家，通信设备只有无线电，连卫星电话、电子邮件都没有，更不用说视频通话了。

而现在，沙曼跟家人一起隔离，完全不会孤独，但免不了有一些摩擦和矛盾。沙曼说，这就需要更多的相互尊重和忍让。

沙曼根据空间站的作息时间安排，建议人们居家隔离期间可以考虑制订日常活动时间表，让隔离的日子变得井井有条。

日本将承担三千亿日元延迟举办奥运会资金？

东京奥组委对国际奥委会说“不”

据日本媒体报道，国际奥委会20日表示，日本首相安倍晋三已同意，日本将承担约3000亿日元（约合人民币197亿元）的延迟举办奥运会资金。然而东京奥组委发言人高谷正哲21日表示，国际奥委会不应该在前一天单方面宣布东京成为奥运会推迟造成的额外支出的承担方，更不应该以日本首相安倍晋三的名义宣布，东京奥组委已经要求国际奥委会做出澄清。

国际奥委会前一天在官网上以一问一答的方式，详细阐述了国际奥委会关于奥运会推迟问题的立场，这些问题有30多个。关于因为奥运会推迟造成的额外费用，国际奥委会回答道：“日本首相安倍晋三已经同意，日本将根据2020年奥运会已经达成的协议条款，继续支付费用。国际奥委会也将继续承担应该负责的部分。对于国际奥委会来说，这数亿美元的额外费用支付问题已经很清楚了。”

高谷正哲当天在线上记者会上反驳道：“国际奥委会不应该在网站上以首相的名义发表上述看法，

事实上，3月24日，日本首相安倍晋三和国际奥委会主席巴赫在就（奥运会推迟问题）的电话会谈中，根本没有谈到费用承担的问题。”

“东京奥组委认为国际奥委会的表述非常不恰当，我可以明确地说，这种说法不在我们双方达成的协议之内，我们已经要求国际奥委会删除上述的表示。”

日本政府发言人、内阁官房长官菅义伟当天在内阁会议后的新闻发布会上，也明确表示：“我们没有就额外费用达成协议。”

日本奥运大臣桥本圣子对国际奥委会的表态感到“惊讶”，她表示：“推迟所需的费用问题将由日方和国际奥委会共同评估和讨论。”

桥本圣子说：“我参加了安倍首相与国际奥委会主席巴赫之间的电话会议，费用问题根本没有列入议程，国际奥委会的说法令我感到非常惊讶。”

东京都知事小池百合子当天也对记者表达了类似的想法。 □ 据新华社、《人民日报·海外版》